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Анотація. У статті розглянуто сучасний стан водного транспорту 

України, основні проблеми його функціонування та перспективи розвитку. 

Виділено ключові фактори, що впливають на конкурентоспроможність галузі, 

серед яких застаріла інфраструктура, недостатнє фінансування, 

бюрократичні перепони та наслідки воєнних дій. Окрему увагу приділено 

аналізу впливу війни на водний транспорт, зокрема руйнуванню портів, 

зниженню обсягів перевезень і необхідності забезпечення безпеки 
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судноплавства. Запропоновано комплекс заходів для підвищення ефективності 

водного транспорту, включаючи модернізацію портів, оновлення флоту, 

цифровізацію процесів і залучення інвестицій.  

Ключові слова: водний транспорт, конкурентоспроможність, 

інфраструктура, інвестиції, модернізація. 

Annotation. The article examines the current state of Ukraine's water 

transport, key operational challenges, and development prospects. It highlights the 

main factors affecting the sector’s competitiveness, including outdated infrastructure, 

insufficient funding, bureaucratic barriers, and the impact of war. Special attention is 

given to the consequences of military actions, such as port destruction, reduced 

cargo volumes, and the urgent need to ensure navigation safety. A comprehensive set 

of measures is proposed to improve water transport efficiency, including port 

modernization, fleet renewal, digitalization, and investment attraction.  

Keywords: water transport, competitiveness, infrastructure, investment, 

modernization. 

 

Сьогодні, коли транспортна система відіграє важливу роль у забезпеченні 

життєдіяльності країни, водний транспорт України переживає серйозну кризу. 

Ця криза обумовлена невідповідністю інфраструктури, організації перевезень і 

технічного стану флоту світовим та європейським стандартам. В останні 

десятиліття саме водному транспорту не було приділено достатньо уваги з боку 

уряду з точки зору фінансової підтримки інфраструктури та водних засобів 

переміщення. Внаслідок цього водний транспорт України знаходиться в 

занедбаному стані, а потенційні вантажі та пасажири не перевозяться внаслідок 

цілого фактору причин [1]. Водний транспорт України охоплює морські та 

річкові перевезення. Основні морські порти України розташовані на узбережжі 

Чорного та Азовського морів, а річкові порти – на Дніпрі, Південному Бузі та 

Дунаї. Попри значний потенціал, галузь стикається з такими проблемами, як 
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застаріла інфраструктура, недостатнє фінансування, низька ефективність 

управління та жорстка конкуренція з боку інших видів транспорту [2, 3]. 

Стосовно конкуренції, то можна сказати, що в межах материка значно виграють 

конкурентну боротьбу у водного виду транспорту залізничний та 

автомобільний транспорти, а за межами материка, безумовно, клієнти віддають 

перевагу авіатранспорту (маємо на увазі, в першу чергу, пасажирські 

перевезення [4]). 

Більшість портів та суден в Україні поки що перебувають у 

незадовільному технічному стані (але є надія, що у післявоєнний час 

знайдуться кошти на відбудову водного транспорту, адже географічні умови 

для цього в України є). Відсутність належного обслуговування та модернізації 

призводить до зниження ефективності роботи транспортної системи, що 

негативно впливає на швидкість та якість перевезень. Недостатній рівень 

сервісу, що включає тривалі терміни доставки вантажів, нестабільність графіків 

перевезень та високі тарифи, створює незручності для бізнесу та пасажирів, 

змушуючи їх обирати альтернативні види транспорту [5]. Відсутність чітких та 

ефективних нормативно-правових актів щодо функціонування водного 

транспорту ускладнює його розвиток. Бюрократичні перепони, складні 

дозвільні процедури та неврегульовані питання митного оформлення 

уповільнюють процеси модернізації та залучення інвесторів. Разом з тим, є 

надія, що процес євроінтеграції приведе до позитивних зрушень у цьому 

напрямі та українське законодавство буде імплементовано до міжнародних 

стандартів, що дозволить зайти на транспортний ринок України потенційним 

іноземним інвесторам, щоб вони мали захист свого бізнесу на законодавчому 

рівні та відповідний перелік гарантій. Обмежене інвестування у водний 

транспорт не дозволяє здійснювати масштабну модернізацію інфраструктури, 

оновлення флоту та запровадження сучасних технологій управління 

перевезеннями. Через це українські порти та судна залишаються менш 

конкурентоспроможними порівняно з європейськими аналогами. Разом з тим, 
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наявність Чорного та Азовського морів дозволяють Україні організувати 

пасажирські та вантажні перевезення водними шляхами. Воєнні дії в Україні 

завдали значної шкоди водному транспорту, спричинивши руйнування портової 

інфраструктури, зменшення обсягів перевезень та ризики для судноплавства. 

Частина морських портів стала недоступною для комерційного використання, 

що ускладнило логістичні ланцюги та збільшило витрати на транспортування. 

Більшість вантажів були переорієнтовані на залізничний транспорт. Щодо 

пасажирських перевезень водним транспортом, то їх обсяг був мізерним в 

останні десятиліття. 

 Для підвищення конкурентоспроможності водного транспорту України 

необхідно зосередитися на комплексному розвитку, який включає модернізацію 

інфраструктури шляхом оновлення портових потужностей, впровадження 

сучасних логістичних рішень та цифрових технологій. А для цього потрібні 

інвестиції. Оновлення флоту шляхом придбання нових суден, які є сучасними 

та екологічно чистими (в тому числі з нульовим викидом шкідливих речовин), 

дозволить зменшити витрати на паливо та мінімізувати вплив на навколишнє 

середовище. Інтеграція водного транспорту із залізничним та автомобільним 

через мультимодальні вузли, як Сухий порт у Львівській області, дозволить 

оптимізувати логістичні процеси, прискорити доставку товарів і зменшити 

навантаження на автомобільні дороги.Цифровізація портів, використання 

електронного документообігу, GPS-моніторингу суден і автоматизованих 

систем управління дозволить підвищити ефективність транспортування 

вантажів, скоротити витрати та мінімізувати вплив людського фактора. 

Застосування сучасних методів управління логістикою, таких як Just-in-time та 

Lean Logistics, сприятиме скороченню термінів доставки та оптимізації витрат. 

Діджиталізація може дозволити пришвидшити оформлення документів, а для 

потенційних клієнтів це дуже важливо. Важливим фактором є державна 

підтримка. Захист прав інвесторів, прозорість регулювання, стабільність 

законодавства, державно-приватне партнерство, а співпраця з міжнародними 
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фінансовими організаціями, такими як Світовий банк і ЄБРР, допоможуть 

залучити додаткові кошти для модернізації інфраструктури. Потрібно 

звертатися до міст-побратимів в інших країнах, до галузевих транспортних 

організацій інших країн із проханням підтримати та відновити водний 

транспорт після війни. 

Слід приділити належну увагу річковому транспорту. Відновлення та 

модернізація шлюзів, поглиблення русел річок (зокрема Дніпра та Дунаю),  

спрощення тарифної політики сприятимуть ефективному використанню 

внутрішніх водних шляхів для перевезення вантажів. Це не тільки допоможе 

розвантажити автомобільний і залізничний транспорт [6], але й зробить 

транспортування дешевшим і екологічнішим. Також ріки можна 

використовувати і як місце організації туризму. Можна організувати водний 

туризм [7, 8]. 

З огляду на військові загрози, важливо швидко відновлювати пошкоджену 

портову інфраструктуру та судноплавні шляхи, а також забезпечувати безпеку 

судноплавства шляхом розмінування акваторій та посилення охорони портів. 

Створення альтернативних транспортних маршрутів, які не залежать від зони 

бойових дій, допоможе уникнути ризиків і забезпечити стабільність 

постачання. 

 Розвиток водного транспорту в Україні є стратегічно важливим 

напрямом, що потребує комплексного підходу. Ключовими факторами успіху є  

державна підтримка, сприятливе регуляторне середовище, міжнародне 

співробітництво та залучення інвестицій [9]. Особливу увагу слід приділити 

забезпеченню безпеки судноплавства та відновленню пошкодженої 

інфраструктури, що постраждала внаслідок війни. Реалізація цих заходів 

сприятиме економічному зростанню, створенню нових робочих місць та 

зміцненню позицій України як важливого логістичного хабу Європи. 
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